

自古以來，「有生必有死」，這是一個必然的現象，「千古不變」。

世界上一切之動、植物，包括水、陸、空之千萬生物，以至為神所最愛的人，都未能離開這個「自然的定律」。瑪土撒拉活到 969 歲高齡，終於，也死了。

在香港，有一處墳場，入口兩邊高高寫著：「今夕吾軀歸故土，他朝君體也相同」。意即，死，只是遲早先後而已，發人深省！死，世間恆河沙數的人，竟無一人可逃脫！世人又豈可不思念人生之結局，而只管營營役役，朝夕勞碌？

待一朝猛然醒悟，哀哉！已在人生之終站矣！在毫無準備之下，必須下車！「終站，下車」，冷酷無情的一聲。死是眾人的結局，無人能倖免，「按著定命，人人都有一死，死後且有審判。」（來九 27）我們一生的年日是七十歲，若是強壯可到八十歲；但其中所矜誇的不過是勞苦愁煩，轉眼成空，我們便如飛而去。求袮指教我們怎樣數算自己的日子，好叫我們得著智慧的心（詩九十 10、12）。

那麼，人死之後到哪裡去呢？與草木同腐？落葉歸根、入土為安？人死如燈滅，人生只是百代之過客而已，兩腳一伸，長眠地下，一了百了；還是，有若蘇東坡之人生觀：「人生到處應何似？應似飛鴻印雪泥，雪上偶然留指爪，鴻飛那復計東西。」瀟灑？只聽到那無奈的嘆息。

萬世師表孔子，他亦未能解答學生的提問，而只有無奈的回答：「未知生，焉知死？」意謂「生之道」仍未得明白（如人從哪裡來等），又怎能知道人死後的一切事呢？哀，一代聖賢，竟無緣得唸這本天書——《聖經》！想今日，我等眾信徒，何等恩典，竟蒙受這大恩大福，得常有《聖經》為師作伴。

《創世記》記載，神所創造的，都是各從其類。惟獨人，乃按祂的形像而造，做祂百姓子民、貴為兒女，藉以彰顯祂，榮耀祂。

神甚至把祂最寶貴的獨生子賜了給人，深哉，神的愛！「神愛世人，甚至將祂的獨生子賜給他們，叫一切信祂的，不至滅亡，反得永生。」（約三 16）

空手來，空手去？！

文／瑞雪 圖／盈恩

真理專欄
信仰生活



神既然那麼看重人的生命，又怎會讓人來到世上白白經歷一番極重的勞苦，讓我們度盡的年歲好像一聲嘆息？



試想，神既然那麼看重人的生命，又怎會讓人來到世上白白經歷一番極重的勞苦，讓我們度盡的年歲好像一聲嘆息，然後悲悲哀哀，無可奈何地離開人間呢？

人悲哀，只因無所盼望！人無可奈何，只為生死不由；人恐懼，只因死後不知魂歸何處？

全能又慈愛的神，絕不會為祂所愛的人，安排如何之「人生大結局」啊！

那麼，人當怎樣做，才不致空手來，空手去呢？感謝神，祂老早就在《聖經》上啟示了那「奧祕」，指出那條「路」（恩道），祂親自向天下萬國萬族宣告：「我就是道路、真理、生命……。」（約十四 6）

主耶穌切切呼召世人回歸真神，祂一直不斷地慈聲呼喚，因為祂是好牧人，朝夕關懷那些迷路的，憐憫那些偏行己路的小羊。祂又是慈父，朝夕倚門盼望祂那無知，放蕩的小兒子回家來，早日結束那淒涼、孤苦無靠的流浪生涯。

朋友，可知道，你、我從前就是那隻小羊、那個浪子。「因為凡有血氣的，盡都如草；他的美榮都像草上的花。草必枯乾，花必凋謝；惟有主的道是永存的。所傳給你們的福音就是這道。」（彼前一 24~25）。感謝神，人生終於有了盼望。深哉！主愛！

所羅門的《傳道書》，都在訴說著人生的種種虛空，但，可喜的是在最後總結中，我們看到了生命的標竿——敬畏神。「這些事都已聽見了，總意就是：敬畏神，謹守祂的誠命，這是人所當盡的本分。」（傳十二 13）

經上又記著說：「敬畏耶和華是智慧的開端；認識至聖者便是聰明。」（箴九 10）

神，這位天地獨一真神，更是一切福樂的源頭，神啊，「求祢使我們早早飽得祢的慈愛，好叫我們一生一世歡呼喜樂。」（詩九十 14）



我們都是空手來，卻不空手去。我們必滿載神豐盛的恩典、福樂和榮耀而歸，因為主神說：「我來了，是要叫羊得生命，並且得的更豐盛。」（約十 10）

豐盛的生命，大哉，拯救鴻恩，「有永遠的福音要傳給住在地上的人」（啟十四 6）。

朋友，今日既然有人為您傳福音、報喜訊，請萬勿遲延、坐失良機，以致成千古恨啊！絕不空手去，不空手去，我們萬萬不能空手而去。

現在正是神悅納人的日子，祂廣施憐憫，展開拯救，打開恩門。親愛的朋友，當機立斷，此其時。

慈愛的天父，正在倚門盼著您，回來吧！回來吧！不要再遊蕩，不要繼續再「虛空」中遊蕩。

世界傳道基金——

後記：

2006年2月19日（星期日），當上午結束聚會時，傳道宣布：「下午是『學習講道』訓練，每人準備一篇15分鐘的講稿，題目自定，並給大家30分鐘準備。」我私下靜靜向傳道求救，「等會不要叫我，不要叫我啊。」希望傳道看在我這老媽媽分上饒了我；傳道毫無反應，在此情形下，我只好趕快去準備囉，以防萬一。

我剛從奧斯汀過來聚會，急得心中直唸：「主啊，救我、救我。」該準備什麼題目呢？心中亂成一團，縱使美食當前，也囫圇用過，就提前上樓去準備。其他弟兄姊妹好像「胸有成竹」，大都等到聚會時間才上來。

接著下午聚會開始，不料，傳道一指，我成了第二個上場的人，只好厚著臉皮戰戰兢兢唸完「台詞」。評論時傳道說：「這講稿若整理一下，可作佈道會之講章。」為了這句話，回家後就把它重新修飾。

兩年前我開始為海外的親友用文字來傳福音，相信這篇也用得著吧。心中想著：「主啊，我知道，撒種的撒種，澆灌的澆灌，只是叫它生長的乃是神。主啊，祈求憐憫、拯救，因為，沒有祢的旨意、幫助，一切的勞苦都是枉然啊！主啊，『救恩』是祢的，祢要賜下給誰，他就蒙了大福。」

朋友，願您、我以詩歌294首「我來就您」，來回應救主：「我聽救主慈聲，召我速來就祂，命我悔改一切惡行，祂血必洗無瑕。……救主親自應許，白賜恩惠豐盈，只要我肯信賴順服，得救工夫必成。主啊，我今來，我今來就您！求主洗滌我身心，在祢大能血裡！」

「你們親近神，神就必親近你們。」（雅四8上），祂更看重我們的內心，真誠、謙卑、順服。



截至2008/1/31的奉獻總額

一月累計收入	4,753,496
累計支出	161,092
合計	4,592,404
當月結存	16,952,966

讓我們一同積財寶在天上！

期待您的愛心奉獻！

戶名

財團法人 真耶穌教會台灣總會

帳號 00201261

註明

奉獻世界傳道基金



捨得的心。

